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RG.0002.24.2012   PROTOKÓŁ Nr XXIV/ 2012 

           z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

          odbytej dnia 29 października 2012 r. 

         w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXIV sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółkę, Kierownika R.O. 

i S.O. p. Daniela Kozubowskiego, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, 

pracowników Urzędu, Panie i Panów sołtysów oraz Panie i Panów radnych. Wójt Gminy p. 

Stanisława Mannka przybędzie później z powodu prowadzenia rozmów z kierownikiem 

Krajowego Biura Wyborczego. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 13 radnych, obecnych 11. 

Nieobecni radny Dariusz Halasz i radny Łukasz Markiewicz. Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXIII sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Lehmanna, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół z XXIII  sesji został przyjęty 

przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnej Stanisławskiej. 

Minutą ciszy uczczono pamięć radnej Mirosławy Koniecznej. 

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wycofaniu 

projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty miejscowej oraz zasad i sposobu jej 

poboru ponieważ stawki opłaty nie ulęgają zmianie pozostają na poziomie roku 2012  oraz 

wprowadzeniu projektu w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego. 

Radni proponowane zmiany przyjęli jednogłośnie. 

Po czym odczytał porządek obrad po zmianie i poddał głosowaniu: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.   Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzednich sesjach. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

- zmian w budżecie gminy na rok 2012 

- zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego 

- ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od nieruchomości 

- ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 

- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

- obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczenia podatku  rolnego na 2013   

         rok 

- podziału gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenie ich granic i    
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  numerów 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków  

  zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz. 

- zmiany uchwały Nr I/2/2010 z dnia 2 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru  

  wiceprzewodniczących Rady Gminy 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie (11 głosów ”za”), po czym przystąpiono do jego 

wypełniania. 

 

ad.3.  

Pan Kozubowski przedstawił sprawozdanie  wójta z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

ad.4.  

Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radna Kwiatkowska poprosiła o bliższe informacje nt. organizacji akcji kurierskiej, budowy 

farmy fotowoltaicznej. 

Odpowiedzi udzielił p. Kozubowski. 

Innych pytań do przedstawionych informacji nie zgłoszono. 

 

ad.5. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Prowadzący odczytał projekt poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały 

pozytywnie.  

Przewodniczący powitał przybyłego na sesje Wójta Gminy Stanisława Mannka. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. 

Przewodniczący projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/161/2012 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

 

- zmian w budżecie gminy na rok 2012 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały informując jednocześnie, że uzasadnienie było 

szczegółowo omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji rady. 

Skarbnik Gminy poinformowała, zgodnie z decyzją nadzoru wprowadzono zmianę 

w klasyfikacji budżetowej str. 6 uzasadnienia dotyczącą zakupu wiaty przystankowej 

w Karolewicach  wydatek należy wg nadzoru ująć w rozdziale lokalny transport zbiorowy, 

innych zmian nie dokonano. 

Przewodniczący powiedział, że Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/162/2012 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
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- zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego 

Przewodniczący wyjaśnił, że RIO wszczęła postępowania z uwagi na błąd pisarski. 

W uchwale z 27 września br. użyto zapis „przejściowy deficyt” zamiast „planowany deficyt”.  

Przewodniczący odczytał projekt, nikt z radnych nie wniósł uwag.  

Projekt poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/163/2012 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  

 

Przystąpiono do głosowania pakietu uchwał podatkowych. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że podatki i opłaty lokalne na 2013 r. zostały 

przygotowane i omówione na wspólnym posiedzeniu komisji na podstawie przyjętej uchwałą 

polityki podatkowej. Wzrost podatków i opłat lokalnych  kształtuje się w granicach 4%.  

Kontynuując przewodniczący zaproponował bez odczytywania poddać głosowaniu 

przedłożone projekty uchwał. 

Radni obecni na sesji jednogłośnie wyrazili zgodę na głosowanie uchwał podatkowych bez 

odczytywania. 

 

- ustalenia stawek podatku od nieruchomości i zwolnień z podatku od nieruchomości 

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. Nikt z radnych nie wniósł uwag. 

Projekt bez odczytywania poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/164/2012 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

 

- ustalenia wysokości opłaty targowej oraz zasad i sposobu jej poboru 

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. Nikt z radnych nie wniósł uwag. 

Projekt bez odczytywania poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/165/2012 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

 

- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. Nikt z radnych nie wniósł uwag. 

Projekt bez odczytywania poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/166/2012 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  

 

- obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę obliczenia podatku  rolnego na 2013 rok 

Przewodniczący  Rady odczytał opinię pozytywna Wielkopolskiej Izby Rolniczej w sprawie 

obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2013. 

Opinia stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

Projekt bez odczytywania poddano głosowaniu. 
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„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/167/2012 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

 

- podziału gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenie ich granic 

i   numerów 

Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi do projektu przedłożonego na wspólnym 

posiedzeniu komisji z dnia 3 września br. wraz ze zmianami  omówionymi przez Urzędnika 

Wyborczego wynikającymi z rozstrzygnięć nadzorczych w tym zakresie. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie. 

Projekt bez odczytywania poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/168/2012 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Kwilcz 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali przy  0 przeciwnych 

i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXIV/169/2012 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  

 

- zmiany uchwały Nr I/2/2010 z dnia 2 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru 

wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady odczytał regulamin głosowania 

zapytał czy radni wnoszą uwagi do regulaminu. Uwag nie wniesiono, regulamin przyjęto. 

Regulamin stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Po czym poprosił o zgłaszanie kandydatów: 

Zgłoszeni kandydaci: 

Radny Dach – wyraził zgodę 

Radny Lehmann – wyraził zgodę 

Radna Dziuba – wyraziła zgodę 

Innych kandydatów nie podano zamknięto listę. 

Prowadzący obrady poprosił o podanie 3 osobowego składu komisji skrutacyjnej. 

Radna Stanisławska – wyraziła zgodę  

Radna Kwiatkowska – wyraziła zgodę  

Radna Syk wyraziła zgodę. 

Radny Korpik ogłosił przerwę w celu przygotowania kart do głosowania przez Komisję 

Skrutacyjną. 

Po przerwie, obecnych 11 radnych. 

Na salę obrad powróciła Komisja Skrutacyjna z kartkami do głosowania. 

Przewodnicząca Komisji p. Jolanta Kwiatkowska objaśniła sposób głosowania, po czym 

przeprowadzono głosowanie. 

Na czas ustalenia wyniku wyborów, Przewodniczący Rady ogłosił krótką przerwę. 
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Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z wyników tajnego 

głosowania stwierdzając jednocześnie, że rada nie dokonała wyboru.  Żaden z kandydatów 

nie otrzymał wymaganej ilości głosów z obecnych i biorących udział w głosowaniu 

tj.6 głosów. Kandydaci otrzymali odpowiednio: radna Dziuba 2 głosy, radny Dach 4 głosy 

i radny Lehmann 5 głosów. 

Protokół z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu tajnym w wyborach 

wiceprzewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Kartki do głosowania stanowią załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Zgodnie z regulaminem wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy następuje bezwzględną 

większością głosów, w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady. 

Za wybranego uważa się kandydata, który uzyskał największą ilość głosów, których liczba 

stanowi liczbę większą niż połowa radnych obecnych na sesji. W przeprowadzonym  

głosowaniu udział wzięło 11 radnych, a zatem kandydat winien otrzymać 6 głosów. 

W związku z tym, że  żaden z kandydatów nie otrzymał wymaganej ilości głosów, należy 

przeprowadzić drugą turę głosowania z pośród kandydatów, którzy otrzymali największą ilość 

głosów tj. radnego Dach i radnego Lehmanna. 

II tura głosowania  

Prowadzący ogłosił ponownie przerwę w celu przygotowania kart do głosowania przez 

Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie, obecnych 11 radnych. 

Na salę obrad powróciła Komisja Skrutacyjna z kartkami do głosowania. 

Przewodnicząca komisji p. Jolanta Kwiatkowska ponownie objaśniła sposób głosowania. 

Przeprowadzono głosowanie. Na czas ustalenia wyniku wyborów, Przewodniczący Rady 

ponownie ogłosił przerwę. Po przerwie, przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała 

protokół z wyników tajnego głosowania. Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: 

radny Dach 1 głos , radny Lehmann 10 głosów. 

Protokół z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu tajnym w wyborach 

wiceprzewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Kartki do głosowania stanowią załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały stwierdzającej wybór radnego Zdzisława 

Lehmann na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kwilcz . 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie (11 głosów ”za”). 

Uchwała Nr XXIV/170/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr I/2/2010 w sprawie wyboru 

wiceprzewodniczących Rady Gminy stanowi załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady zaprosił wybranego wiceprzewodniczącego Lehmanna do stołu 

prezydialnego, po czym złożył gratulacje. 

Pan Lehmann podziękował radnym za wybór. 

 

ad. 6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

W tym punkcie przewodniczący odczytał swoje interpelacje złożone na ręce Wójta wraz 

z odpowiedziami. 

Pan Wasik udzielając dodatkowych wyjaśnień nt. odwiertów studni powiedział o potrzebie 

połączenia wodociągu kwileckiego z Upartowem zasilając jednocześnie  Leśnik. 

Radna Kwiatkowska zapytał czy wystosowano pismo do Wojewody Wielkopolskiego 

w sprawie udzielania pomocy medycznej przez pogotowie ratunkowe. 

Pan Wójt odpowiedział, że uwagi dotyczące świadczenia usług przez pogotowie ratunkowe 

zostały przekazane do starostwa. Uzgodniono, że Starosta wystosuje stosowne pismo 

w imieniu samorządów lokalnych. 
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Kolejne pytanie radnej Kwiatkowskiej dotyczyło realizacji Funduszu Sołeckiego na 2012 r. 

i dofinansowania (Rozbitek, Upartowo, Kurnatowice). Czy to będzie realizowane w roku 

2012, a jeżeli nie to, czy pieniądze przeznaczone na ten cel nie przepadną-  zapytanie na 

piśmie. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że sprawa realizacji FS dotyczy trzech sołectw a mianowicie 

Sołectwa Rozbitek, Upartowo i Kurnatowice. Zgodnie z ustawą niewykorzystany w danym 

roku fundusz sołecki przepada środki nie przechodzą na rok następny. Samorząd po 

wydatkowaniu środków może ubiegać się o zwrot części poniesionych kosztów w wysokości 

10, 20 lub 30 % dotacji jako pomoc z budżetu państwa, co powoduje umniejszenie wydatków 

z budżetu gminy. Sołectwa, o których mowa w roku bieżącym opracowały projekty unijne w 

których fundusz sołecki ujęto jako wkład własny. W tym przypadku jest to kolejna pomoc 

finansowa do tego samego zadania. Beneficjent nie może korzystać z dwóch różnych źródeł 

pomocy. Jeżeli sołectwa w br. zrealizują fundusz sołecki zgodnie z wnioskiem inicjatora 

i otrzymamy zwrot poniesionych wydatków oraz jeżeli zrealizowane zostaną projekty unijne 

tych sołectw i sołectwa te dostaną dofinansowanie, będzie to dwukrotna pomoc do tego 

samego zadania,  co jest niezgodne z przepisami prawa. Przy kontroli środki zostaną 

przypisane do zwrotu w obu przypadkach bowiem w umowach unijnych jest zapis, że można 

korzystać z innego źródła dofinansowania. Przygotowując wnioski nikt nie wziął pod uwagę 

ustawy o finansach publicznych, gdzie jest mowa o dotacjach. Aby wybrnąć z zaistniałej 

sytuacji fundusz sołecki tych trzech sołectw nie będzie zrealizowany w roku bieżącym. 

Na rok przyszły będzie pisany projekt  i podpisana umowa. Natomiast realizacja zadania 

będzie w ramach projektu zwiększona o 30 tys. zł funduszu sołeckiego z roku bieżącego. 

Jedynym mankamentem jest to, że od 30 tys. zł nie otrzymamy zwrotu o jaki można się 

ubiegać w ramach FS. 

 

ad.7.   Wolne głosy i wnioski.  

Radna Dziuba zapytał dyrektora zespołu szkół czy szkoła dysponuje sprzętem nagłaśniającym 

i czy jest możliwość korzystania  ze sprzętu podczas spotkań z rodzicami. Dodała, że temat 

jest o tyle ważny, gdyż na wspólnym posiedzenie dyskutowano nt. wniosku Stowarzyszenia 

eNus w sprawie dofinansowania doposażenia sprzętu. 

Dyrektor Woźna odpowiedziała, że szkoła dysponuje różnym  sprzętem, który obsługiwany 

jest przez uczniów. Szkoła współpracuje ze Stowarzyszeniem eNus na zasadzie użyczenia 

nagłośnienia. Pani dyrektor przyjęła inicjatywę korzystania z nagłośnienia podczas spotkań 

z rodzicami. 

 

ad.8.   Sprawy organizacyjne i bieżące. 

Przewodniczący poinformował, że kolejną sesję planuje na dzień 27 listopada , natomiast  

3 listopada przewodniczący komisji finansowo gospodarczej planuje posiedzenie komisji. 

 

ad.9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
05

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXIV sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Aleksandra Stanisławska 


